



4763A

## MINISTERUL AFACERILOR EXTERNE

Răspuns la întrebarea formulată de domnul deputat Constantin Traian Igaș,  
înregistrată la Departamentul pentru Relația cu Parlamentul în data de 15.04.08

Referitor la situația elevilor români din Italia, vă prezentăm următoarele:

Proiectele și programele derulate de Ministerul Afacerilor Externe, prin intermediul Departamentului pentru Relațiile cu Românii de Pretutindeni, au ca scop păstrarea și afirmarea identității etnice, culturale, lingvistice și religioase a românilor din comunitățile aflate peste hotare.

Secția Consulară a Ambasadei României în Italia, până la data de 07.05.2008, nu a înregistrat nicio plângere din partea vreunei familii de cetățeni români a căror copii să fi fost agresați în școlile publice italiene.

În urma articolelor apărute în presă, Ambasada și Secția Consulară de la Roma au semnalat autorităților italiene, respectiv Biroului Școlar Regional Lazio, preocuparea față de cazurile menționate în mass-media. Autoritățile italiene au recunoscut existența fenomenului *bullismo* ca unul preocupant, însă acesta nu este o atitudine xenofobă, iar dacă s-au înregistrat unele cazuri unde au fost implicați elevi români, acestea au fost izolate, specificând că nu au cunoștință de astfel de episoade. În urma solicitării autorităților române Biroul Școlar Regional Lazio a cerut școlilor din raza de competență să semnaleze dacă vor înregistra astfel de fenomene și să descurajeze orice act cu tendințe xenofobe.

Contactat de diplomatul responsabil cu comunitatea românească, preotul George Picu din Civitavecchia, a specificat că în cazul copilului român A.F., de 13 ani, s-a dovedit că elevii agresori *erau cunoscuți ca fiind violenți („elevi problemă”) și cu alți colegi din clasă, de origine italiană*. De asemenea, din aprecierea preotului român, rezultă reticența pe care unii copii români o manifestă în vorbirea limbii române în locuri publice, situație ce este determinată de numărul faptelor antisociale în care sunt implicați o serie dintre conaționali noștri, cazuri des mediatizate atât de presa italiană, cât și de cea din țară.

Relația cu Ministerul Instrucției Publice al Republicii Italiene este considerată pozitivă și constructivă, acest fapt dovedindu-se și în cazul Cursurilor de Limbă, Civilizație și Cultură Românească care au loc în școlile publice italiene. Pentru detalii suplimentare poate fi contactat Ministerul Educației, Cercetării și Tineretului din România.

Ambasada a luat legătura și cu Biroul Antidiscriminare din cadrul Președinției Consiliului de Miniștri al Republicii Italiene și va verifica și semnală cazurile care îi vor fi aduse la cunoștință de către familiile cetățenilor români victime ale discriminării.

Lazăr Comănescu

Ministru

Aleea Modrogan nr. 14, sector 1, București, tel.: 021-230.21.60, fax: 021-230.74.89

e-mail: [mae@mae.ro](mailto:mae@mae.ro)